



# ВЕТЕРАН

## Новгородский 53

Областная газета

№9 (156), ноябрь 2024 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Подвели итоги, наметили перспективы **стр. 1,2**

День ветерана уголовно-исполнительной системы **стр. 2**

«Жизнь стала веселее». О работе первичной ветеранской организации **стр. 3**

Столетие Героя Советского Союза Д.И.Соколова отметили Уроком мужества **стр. 4**

## ПЛЕНУМ НОВГОРОДСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

19 ноября 2024 года состоялся пленум Новгородского областного совета ветеранов.



С докладом «Об основных итогах работы ветеранских организаций области в 2024 году и задачах по подготовке к 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» выступила **Нина Ивановна Пилявская**, председатель областного совета ветеранов:

Работа областного совета, городского и районных советов ветеранов в текущем году, как и прежде, проводилась в тесном взаимодействии с органами исполнительной и законодательной власти области, муниципальных округов и районов и была направлена на решение актуальных вопросов жизни ветеранов и деятельности ветеранских организаций. В их число входило участие в праздновании 80-й годовщины освобождения Новгорода и районов области от немецко-фашистских захватчиков, подготовка к 80-летию великой Победы, выполнение уставных обя-

занностей в вопросах повышения роли первичных ветеранских организаций, доступности и качества социальных услуг, медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения ветеранов, участие в развитии и поддержке регионального проекта «Активное долголетие», а также завершение областного проекта «Сельскими тропами – к здоровью и долголетию», поддержанного Фондом президентских грантов. В зоне особого внимания находились вопросы оказания всесторонней помощи участникам СВО и их семьям.

20 января 2024 года жители города и области торжественно отметили 80-летие освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков. Состоялся парад, открыт после реставрации Монумент Победы, а в сквере Воинской славы мемориал Героям Советского Союза – жителям области и воинам, совершившим подвиг на её

территории в период Великой Отечественной войны. Над городом пролетела пилотажная группа «Русские витязи», вечером дан салют из 40 артиллерийских залпов. В филармонии выступил Академический ансамбль песни и пляски Российской Армии имени А.В.Александрова, силами молодежи организованы выездные концерты у домов ветеранов. Всем ветеранам Великой Отечественной войны, заслуженным жителям города и области были вручены памятные медали.

В празднованиях приняли участие гости из соседних регионов, в том числе, представители ветеранских организаций Тюменской области.

Торжественные мероприятия, посвященные 80-летию освобождения районов, состоялись в Чудове, Старой Руссе, Шимске, Батецком, Сольцах, Холме, Поддорье и Волоте. По инициативе ветеранской общественности утверждена новая памятная

дата Новгородской области: 22 февраля – День освобождения области от немецко-фашистских захватчиков.

Делегация ветеранов Новгородской области приняла участие в праздничных мероприятиях в Санкт-Петербурге, посвященных 80-летию полного снятия блокады Ленинграда. В настоящее время в области проживает 120 ветеранов, награжденных медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Всем им в торжественной обстановке были вручены памятные медали и денежные выплаты.

Н.И. Пилявская и С.Ф. Витушкин выступили с докладами на Международной конференции «Шла война народная», проходившей в Санкт-Петербурге в рамках празднования. По инициативе областного совета ветеранов 80-летие освобождения Новгорода, вклад новгородских партизан в оборону и полное снятие блокады Ленинграда были включены в план Всероссийской организации ветеранов. В сентябре была проведена видеоконференция «Шла война народная», участниками которой вместе с коллегами из Пскова, Санкт-Петербурга, Костромы, Белоруссии стали члены президиума областного совета, студенты агротехнического колледжа, юнармейцы.

В течение всего года ветеранские организации участвовали в акциях и мероприятиях, посвященных сохранению памяти о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны. Ухаживали за воинскими захоронениями и памятными знаками, участвовали в цере-

мониях перезахоронений воинов, поднятых поисковиками экспедиции «Долина», проводили Уроки мужества. Особо хочется отметить работу члена президиума областного совета ветеранов, руководителя «Музея партизанского движения на новгородской земле» Л.Х. Калининой и руководимого А.В. Ивановым «Боевого братства». По инициативе Новгородского городского совета ветеранов именем Н.А.Антонова, участника Великой Отечественной войны, бывшего первого секретаря Новгородского областного комитета КПСС, названа аллея при въезде в город со стороны Москвы. Устанавливаются памятные доски участникам СВО – Героям России.

При активном участии областного совета ветеранов проведены торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню Памяти и Скорби, памяти ленинградских детей, погибших 13 и 18 июля на станциях Боровенка Окуловского и Лычково Демянского районов. Более 1000 участников торжественно отметили очередную дату Партизанского края в Белебелке.

В 2024 году ветеранские организации продолжали оказывать гуманитарную помощь участникам СВО. Особо активны ветераны Новгородского, Крестецкого, Хвойнинского, Маловишерского, Поддорского районов.

Областной, городской и районные советы ветеранов уделяли особое внимание вопросам медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения граждан старшего поколения. Ветеранский актив участвует в современном информировании пенсионеров о диспансеризации, о работе выездных бригад врачей, выявлении тех, кому необходима помощь на дому. Под контролем районных советов ветеранов находится система направления ветеранов на стационарное лечение в госпиталь ветеранов войн.

Комиссия областного совета ветеранов регулярно контролировала ход строительства Дома ветеранов в Великом Новгороде, открывшийся в октябре текущего года. Была оказана помощь социальным службам по выявлению одиноких граждан, нуждающихся в уходе, по поиску людей для длительного ухода на дому. Затрачены большие государственные средства. Сотни жителей области получили работу. Однако контроль с нашей стороны должен быть и за качеством обслуживания подопечных.

Продолжение на стр. 2



# ПЛЕНУМ НОВГОРОДСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ВETERАНОВ

Начало на стр. 1

В большинстве районов прошли мероприятия «Ветеранского подворья», конкурсы «Минута славы», физкультурно-оздоровительные мероприятия и спартакиады в рамках нашего долгосрочного проекта «Здоровый образ жизни и активное долголетие». 26 октября в Доме культуры поселка Пролетарий состоялся 10-й смотр-конкурс «Вот она какая – сторона родная», в котором приняли участие 27 хоровых коллективов из 13 районов области. Порадовало выступление хоровых коллективов из Боровичей, высокую оценку заслужили представители Крестецкого, Холмского, Маревского и Окуловского районов. По два хороших коллектива представили парфинские и маревские ветераны, 14 – ветераны Новгородского района.

Во многих отдаленных ветеранских организациях в течение года побывали Т. А. Иванько и созданный ею коллектив самодеятельных артистов.

В 2024 году был завершен областной проект «Сельскими тропами – к здоровью и долголетию», поддержанный Фондом президентских грантов. В Крестцах, Холме, Сольцах, Любытине и Боровичах проведены зональные фестивали; в июне на Большой Валдайской тропе состоялся финал. Удалось привлечь к участию в проекте более 400 ветеранов, многие деревенские жители получили возможность при-



общиться к северной ходьбе, принять участие в соревнованиях, ознакомиться с достопримечательностями соседних районов. Издан альбом «Сельские ветераны на маршрутах долголетия», предназначенный для вручения наиболее активным участникам проекта. Проект получил положительную оценку грантодателей, и, на наш взгляд, должен быть продолжен.

От имени президиума выражаю благодарность всем председателям районных организаций за организацию работы. Особая признательность председателям советов ветеранов, где проходили завершающие соревнования: А.Н.Аленичевой, Р.А.Кузнецовой, Л.Ф.Костроминной, Т.С.Кругловой, Н.А.Полтавцевой, Л.Ф.Андрееву, председателям спорткомитетов этих районов и нашим активистам Т.А.Паниной и Е.А.Шайкевич.

Областная ветеранская организация имеет слаженную структуру, объединяя советы Новгородской городской и 21 районных организаций, в составе которых более 600 первичных ветеранских организаций, около 100 тысяч граждан старшего поколения. Заслуживает одобрения проводимая Боровичским, Крестецким, Новгородским, Холмским, Старорусским советами ветеранов работа по обучению председателей первичных организаций. Этому способствовал смотр-конкурс на лучшую первичную организацию, итоги которого будут подведены в начале следующего года. По-прежнему необходимо уделять особое

внимание укреплению организации за счет приема вышедших на пенсию граждан, заботиться о подготовке резерва ветеранских активистов. Это особенно важно в год проведения отчетно-выборных конференций городской, районных и областной организаций, которые пройдут в 2025 году

В обсуждении доклада приняли участие председатели и члены советов ветеранов районов.

**Наталья Анатольевна Полтавцева**, председатель Боровичской районной ветеранской организации, рассказала о практике работы по патриотическому и трудовому воспитанию молодежи. Среди достижений и успехов в этом направлении есть и сложности по привлечению к патриотической работе ребят, вернувшихся из зоны СВО. Не каждый из них готов поделиться своим боевым опытом, не все обладают необходимым даром слова и чуткостью к молодой аудитории.

**Петр Федорович Ильин**, член совета Старорусской районной ветеранской организации, сообщил о спортивной работе среди ветеранов. На настоящий момент в районе 14 полноценных спортивных ветеранских команд, ежегодно проводятся спартакиады по разным видам спорта. В результате регулярных тренировок старорусские ветераны занимают призовые места на различных зональных и областных соревнованиях.

**Людмила Федоровна Костроминна**, председатель Солецкой рай-

онной ветеранской организации, вызвала неподдельный интерес аудитории своим ярким рассказом о росте численности ветеранского актива и всей организации района в целом за последние три года. Опыт работы Солецкого совета ветеранов показывает, что организуемые мероприятия должны быть качественно подготовлены, зрелищны, интересны не только ветеранам, но и членам их семей – детям, внукам. Очень полезны контакты с ветеранскими организациями других районов или соседних областей. Солецкие ветераны дружат с ветеранами Дновского района Псковской области: проводят совместные мероприятия, обмениваются опытом.

Нужно активно привлекать представителей бизнеса: помощь ветеранам может служить рекламой, нередко более действенной, чем газетная или телевизионная. А без поддержки бизнеса любое мероприятие провести трудно. Да и среди бизнесменов ветераны – не редкость!

**Ольга Алексеевна Ковалева**, председатель Батецкой районной ветеранской организации, поделилась опытом исследовательской работы в целях увековечения подвига воинов, партизан и подпольщиков, жителей Батецкого района, проявивших мужество, стойкость и героизм в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Результатом стала подготовка необходимой документации для присвоения району почетного звания Новгородской области «Край партизанской славы».

В работе пленума приняли участие, выступили и ответили на вопросы **Наталья Евгеньевна Орлова**, заместитель министра труда, семейной и социальной политики, и **Галина Михайловна Ефремова**, руководитель АНО «Активное долголетие».

Грамотами областного совета ветеранов за активное участие в реализации проекта «Сельскими тропами – к здоровью и долголетию!» были награждены председатели районных советов ветеранов А.Н. Аленичева, Л.Ф. Андреев, Л.Ф. Костроминна, Р.А. Кузнецова, Н.А. Полтавцева, Т.С. Круглова, тренеры Т.А. Панина и Е. А. Шайкевич. Грамота за работу в деле сохранения исторической памяти была вручена члену президиума областного совета ветеранов С.Ф. Витушкину.

По итогам пленума принято постановление.

## День ветерана уголовно-исполнительной системы

15 ноября в зале детской музыкальной школы им. С. Рахманинова прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню ветерана уголовно-исполнительной системы, куда были приглашены те, кто сохранил, приумножил и передал последующим поколениям лучшие традиции службы.

Торжественное мероприятие началось с выноса флага ветеранской организации. Затем начальник УФСИН России по Новгородской области Фарид Хайрулин зачитал поздравление с Днем ветеранов УИС от директора ФСИН России Аркадия Гостева и сердечно поблагодарил ветеранов за многолетний добросовестный труд.

Под Вашим чутким руководством выросло не одно поколение квалифицированных сотрудников ведомства. Многие из вас и сегодня в строю, передают молодым сотрудникам свой профессиональный опыт и знания, служат примером безупречного выполнения своего служебного долга, участвуют в работе по патриотическому и профессиональному воспитанию личного состава, способствуют

формированию в обществе позитивного отношения к уголовно-исполнительной системе.

В мероприятии приняли участие председатель совета РО ООО ветеранов УИС по Новгородской области Нина Рябоконе, председатель Общественного совета УФСИН генерал-лейтенант внутренней службы в отставке Александр Ладик, ветераны УИС, руководство и личный состав УФСИН России по Новгородской области.

Председатель совета РО ООО ветеранов УИС по Новгородской области Нина Рябоконе отметила, что ветераны УИС Новгородской области активно участвуют в жизни Управления и подведомственных учреждений: в спортивно-массовых и культурно-до-



суговых мероприятиях, в семинарах и конкурсах в качестве участников, наставников, экспертов, членов жюри. От имени региональной общественной организации ветеранов УИС она вручила ряду ветеранов и сотрудников УИС благодарственные письма.

Многие присутствующие на мероприятии ветераны были поощрены грамотами, ценными подарками, благодарственными письмами и дипломами за свой труд от лица руко-

водства. Кроме того, в рамках Года семьи были поощрены ветераны, чьи семьи прожили в браке более 30 лет.

Мероприятие на протяжении всего праздника сопровождалось потрясающими номерами воспитанников музыкальной школы имени Сергея Рахманинова и коллектива «Русская песня».

Пресс-служба УФСИН России по Новгородской области

# «ЗАВОДА НЕТ, НО ВЕДЬ ЛЮДИ-ТО ОСТАЛИСЬ!»

О своей первичной ветеранской организации рассказывают «волновцы».

**Татьяна Александровна КУДРЯШОВА:** «Как я стала членом совета ветеранов НПО «Волна»? Будучи председателем цехового профсоюзного комитета, я тесно общалась с лидерами других профгрупп завода – Н.В.Шмаковой, Т.А.Петровой. Продолжала с ними общаться и после распада предприятия: собирали людей на ежегодные вечера в начале февраля (день рождения завода), создавали списки заводчан и т.д. Завода нет, но ведь люди-то остались, и кому, как не нам, активистам, вести их за собой. Так мы их понемногу организовывали...»

Десять лет назад я окончила компьютерные курсы для пенсионеров и однажды на сайте «Великий Новгород – прошлое в фотографиях» увидела знакомое лицо и комментарий: «Это моя бабушка Г.И. Героева». Без сомнения, это была наша Галя из цеха № 6! Я связалась с Галиной внучкой, Настей Моториной, и попросила помочь исполнить мою давнюю мечту – внести в компьютер воспоминания о «Волне». Так родился наш блог «Памяти НПО «Волна» ВКонтакте. Учредителями стали три человека: Настя Моторина (она главная, на ней вся техническая часть) и мы с Л.К.Беловой, её помощники. Я стала собирать фотографии, создавая и встречаясь с бывшими коллегами (а от них узнавая номера других знакомых), а Людмила Константиновна сканировала фото и выкладывала их на сайте. Очень активно помогала нам Л.П. Белоножкина. Некоторые ветераны сами заносили в альбом для загрузки кадры заводской и личной фототеки. Таким образом было собрано более 1000 фотографий, которые распределились по тематическим альбомам: «Ветераны и передовики производства», «На рабочих местах», «Спорт», «Отдых», «Праздники на предприятии и вне», «Как молоды мы были», «Совет ветеранов в наши дни» и т.д.

Как это было здорово! Мы словно вернулись в то заводское время, снова стали молодыми. Бывшие работники «Волны», их дети, внуки, узнавая на фотографиях своих сослуживцев и родственников, оставляли в комментариях многочисленные благодарности организаторам сайта. Молодежь, заходя в нашу группу, видела, как мы работали, как отдыхали, как бегали на лыжах, как относились к ветеранам войны. Этот сайт очень сплотил нас. А в группе «Памяти НПО «Волна» сейчас уже 758 подписчиков».

**Нина Семеновна БЕЛОВА:** ««Волна» – это слово присутствует в моей жизни с 1962 года. Перестройка, которая коснулась и нашего завода, и незаметно подкрадывшийся пенсионный возраст все изменили. Но для меня коллективом стала ветеранская организация «Волны» во главе с бывшим технологом одного из цехов Н.В.Шмаковой. И жизнь стала интересней.

В совете ветеранской организации каждый отвечает за свой участок работы. Составляют план, который доводится до всех членов организации. Л.А. Литовская гра-



мотно ведет журнал с отчетом обо всех мероприятиях. Есть сайт в интернете, за который отвечает член совета Т.А.Кудряшова. Есть у нас свой фотограф-оператор, поэтому любое мероприятие освещается в красках. Какие экскурсии-поездки организует дважды в год член совета Т.А.Петрова! Поддерживаем связь с детским домом в Деревяницах. Передаем туда обувь, одежду, рукавички, носочки, сладости, игрушки. Не остаётся без внимания ветераны завода, которым по каким-либо причинам трудно общаться. На протяжении ряда лет наша «Волна» – в лидерах городской выставки «Сад-огород». Принимаем участие в выставках народного творчества.

А какие интересные встречи устраивают нам в День пожилого человека в подшефной гимназии № 2 – с концертами, поздравлениями, экскурсиями по школьному музею. Приятно».

**Валерий Яковлевич АЛЕКСАНДРОВСКИЙ:** «Прошло пять лет с того памятного дня, 15 февраля 2019 года, когда Людмила Терехова, активная комсомолка и певунья на заводских сборах и праздниках, пригласила меня на концерт в актовом зале бывшего заводского ДК им.А.Попова, посвященный дню рождения завода. Концерт был великолепный, а главное, я встретился там с полузабытыми мною бывшими работниками завода. Все очень, очень живо напомнило о былой активной жизни рядом с ними, почти родными за многие-многое годы...»

Мы не просто потеряли любимую работу. Мы потеряли Страну! А мне не забыть моего участия в передачах с Останкинского телецентра в дни Олимпиады-80. Оно было отмечено приказом министра радиопромышленности СССР и вручением мне небывалой премии в 250 рублей.

На том концерте Таня Кудряшова из нашего 6-го цеха предложила мне вступить в братство ветеранов «Волны» и познакомилась с Н.В. Шмаковой. Нина Викторовна рассказала, что они шефствуют над гимназией №2, прежде школа №1, в которой учились дети и внуки работников завода... Ежегодно

совершают две поездки ветеранов с заказом автобуса на 50 мест, вот сейчас намечена поездка в Кронштадт. Организация поездок поручена Тане Петровой из 1-го цеха, и она прекрасно с этим справляется. Таня Кудряшова ведет страничку «Памяти НПО «Волна» ВКонтакте, и размещенные там фотографии заводских соревнований, горных походов и много другого из жизни завода просматривают даже в Германии и Израиле, наверное, и там есть люди, прежде работавшие на «Волне»...»

Я тотчас согласился с предложением Тани и сказал, что буду вести письменные отчеты о работе ветеранской организации «Волны»...»

**Татьяна Александровна КУДРЯШОВА:** «Я дала согласие быть в совете ветеранов, и началась спокойная жизнь. Ведь как со Шмаковой свяжешься, покою не видать! Это я в шутку. Сама Нина Викторовна – Лидер с большой буквы. Не считаясь с личным временем, с личными затратами, бралась, казалось бы, за непреодолимые задачи. Шевелила нас.

Ходили, тяжело поднимаясь по ступенькам, по этажам дома, собирая подписи жильцов для установления мемориальной доски Герою Социалистического Труда Борису Степановичу Селезневу. Ездили на уборку могил наших волновцев. Собирали подарки для детского

дома, продукты, медикаменты и ветошь на СВО. Добились призовых мест на выставке «Сад-огород». И многие-многое дела, начатые Ниной Викторовной вместе с нами, удалось довести до конца».

**Валерий Яковлевич АЛЕКСАНДРОВСКИЙ:** «Вот только несколько дел организации в 2024 году:

Ветераны «Волны» добиваются, чтобы на стенах домов, где жили или трудились знаменитые работники и уважаемые руководители завода, появлялись мемориальные доски. Начало было положено установкой доски с именем П. Ф. Тетерина на стене бывшего ДК им. Попова. Павел Федорович – фронтовик, потерявший на войне зрение, много лет руководил созданным им мужским хором. Долго Нине Викторовне пришлось стучаться в кабинеты новгородских начальников, объясняя, каким уникальным руководителем хора он был. Тогда памятная доска висела лишь на доме, где жил Герой Советского Союза летчик Егор Михайлович Чалов, работавший начальником отдела кадров нашего завода. В мае 2022 года по нашей инициативе в школе № 23 был открыт музей Е.М. Чалова. А в этом году, 23 июля, при большом стечении ветеранов, у стены заводского корпуса «Волны» состоялась открытие мемориальной доски, посвященной директору передового когда-то предприятия города Павлу Михайловичу Иудину.

Весной мы съездили в замечательную и бесплатную поездку в Батецкий район, побывали на мемориале у Жестяной Горки...»

Нина Семеновна Белова с подругами связали для воинов СВО 40 пар теплых носков и варежек. Председатель городского совета ветеранов Ю.М. Левков привез импортную бельевую ткань, и наши женщины-труженицы сшили сотню простыней для госпиталей. Также мы собрали 100 кг бельевой ветоши для обтирки орудий. Затем Нина Викторовна объявила сбор продуктов для отправки нашим бойцам, и мы дружно несли тяжелые сумки с провизией к автобусу у Дворца имени Лени Голикова. Вместе со школьниками гимназии №2 отправляли туда же закупленные лекарства и бутилированную воду...»

На всех мероприятиях, во всех поездках с нами кинооператор Олег Германович Ожгихин, и те ветераны, которые по здоровью или занятости не смогли принять в них участия, могут все увидеть в его видеороликах».

**Можно с уверенностью сказать: молодцы, ветераны «Волны»! Так держатся!**





## УРОК МУЖЕСТВА

...Она смотрела в юные, красивые лица студентов, собравшихся в аудитории Новгородского агропромышленного техникума, и видела среди них еще одно лицо, лицо сельского мальчишки Димы Соколова. И говорила о нем, как о родном, с огромным душевным волнением и любовью...

Отдавая дань памяти Герою Советского Союза Дмитрию Ивановичу Соколову, Лия Хусаиновна Калинина стоя вела Урок мужества. Он был посвящен 100-летию героя.

– Он был, как и вы, совсем мальчишка, когда грянула Великая Отечественная война. Родился 24 октября 1924 года. Сегодня, 24 октября 2024 года, мы, день в день, отмечаем его столетие.

– Диме было 16 лет. Он мог и землю пахать, и траву косить. Родители готовили сына к сельскому труду, а сын ушел в партизаны. Стал начальником разведки полка 5-й партизанской

бригады. А в неполные 20 лет – Героем Советского Союза!

Каждое слово Лии Хусаиновны было обращено к сердцу молодых людей, их сознанию. Не только обогатить новыми знаниями, но и заложить вдумчивое отношение ко всему, что происходит сейчас в обществе, в своей жизни. Не заставить, а пробудить мысль, желание осознать себя, как личность, подумать, а смогу ли я поступить как Дима Соколов?

...Слушая Лию Хусаиновну, я невольно вспомнила давний свой разговор с выдающимся ученым, академиком Валентином Лаврентьевичем Яниным (в 2009 году, во дворе Знаменского собора) и его слова: «Надо извлекать из жизни её подлинную сущность!» Лия Хусаиновна извлекла из беспокойного нашего времени его «подлинную сущность». Самым ценным была личная позиция педагога, чувство

ответственности за воспитание этих ребят, сохранение и передачу идеалов, которые поднимали на подвиг в годы войны советских людей.

Урок мужества во всей полноте раскрыл лучшие черты молодого военного поколения на примере одной, но такой яркой судьбы.

– Способность к поступку во имя любви к Родине. Без любви – жизнь теряет всякий смысл, – поделиться своими чувствами было очень важно для Лии Хусаиновны. И по чуткой тишине зала можно было уловить: её рассказ, каждое её слово восприняты молодыми людьми. Всем сердцем восприняты!

Лия Хусаиновна представила ребятам гостей. Нас было четверо. О каждом сказала доброе слово.

Дочь партизанки Юлия Разумовна Кузьмина вспоминала маму, утирая слезинку. Клав-

дия Григорьевна была разведчицей в 13-й Ленинградской партизанской бригаде.

Главный редактор «Книги Памяти» Сергей Федорович Витушкин завершил свое выступление тоже словами о любви к Родине:

– Молодые партизаны выполняли свой патриотический долг по зову сердца. Так были воспитаны. С молоком матери впитали любовь к Родине.

Заведующий отделом Государственного архива новейшей истории Новгородской области Валерий Геннадьевич Колотушкин рассказал, какой сложной, зачастую трагичной была повседневная жизнь партизан.

Я познакомилась с создателем «Музея истории партизанского движения на Новгородской земле» в поездках в Партизанский край, организуемых областным сове-

том ветеранов. Представляя меня, Лия Хусаиновна представила и созданную мною в непростые 90-е годы газету «Вера. Надежда. Любовь». И я в своем выступлении позволила себе процитировать себя (из статьи «Поколение крупным планом»): «В нашем непростом мире нелегко устоять... Но именно человек, зачастую оставаясь один на один с неблагоприятными обстоятельствами, действует без «страховки», без прикрытия. И побеждает, потому что свет, добро, созидание для него – основополагающие понятия. Человек, богатство его души, его творческий огонь и интеллект – богатство нашего общества».

Ребят, без сомнения, глубоко тронула эта встреча. И поехать на могилу героя вызвали желание многие студенты. На Аллее Героев на Западном кладбище церемония прошла просто и трогательно. С могильной плиты убрали листья, возложили венок, живые цветы, постояли, подумали... О жизни Героя Советского Союза Дмитрия Ивановича Соколова, о своей жизни... Юноши и девушки тоже повзрослели в эти минуты.

Урок мужества – побуждение к размышлению, самоанализу, поступку. Урок мужества – это постижение главных ценностей Жизни!

**Людмила ГАРИЧЕВА,**  
главный редактор газеты  
«Вера. Надежда. Любовь»



## «Сплотимся, поддержим и вдохновим!»

Такое решение было принято на традиционном празднике пожилого человека в Новгородском районе.

Районный праздник в честь Дня пожилого человека проходил в этом году в деревне Лесная, в сельском Доме культуры. Здесь собрались самые активные члены первичных ветеранских организаций Новгородского района и уважаемые гости: глава Новгородского муниципального района А.А. Дементьев, депутат областной Думы Д.П. Павлюк, председатель Новгородского районного совета

ветеранов В.И. Бабич, глава Лесновского сельского поселения С.Г. Калиничев и другие. Праздник прошел весело и тепло благодаря общему позитивному настрою всех присутствующих.

Радуюсь вниманию со стороны руководства района и словам благодарности в адрес представителей «серебряного возраста» за их гражданскую активность, патриотический настрой, мудрость

и опыт, ветераны не забыли о тех, кто защищает сейчас нашу спокойную старость и мирное небо над головой.

Председатель районного совета ветеранов Виталий Иванович Бабич, поздравляя ветеранов с праздником, выразил благодарность за храбрость, мужество и преданность всем, кто сегодня выполняет боевые задания в зоне Специальной военной операции, защищает нашу

Родину и своих близких от врагов, которые хотят уничтожить нашу страну. Мы гордимся тем, что у нас есть герои, которые готовы пожертвовать своей жизнью ради нашей свободы и безопасности. В знак поддержки этих слов все присутствующие дружно поднялись со своих мест. Громкими аплодисментами и готовностью принять участие в сборе гуманитарной помощи был

встречен и призыв Виталия Ивановича собрать «гуманитарный обоз» ко Дню народного единства, 4 ноября.

Благодаря слаженной работе председателей первичных ветеранских организаций, правильной работе с населением и горячему отклику граждан за короткий срок было собрано около 50 коробок с продовольствием и необходимыми вещами.

Весь гуманитарный груз с наклейками «Z», «Мы вместе», «В единстве наша сила», «За победу!» был отправлен новгородским защитникам на фронт с целью поддержки их морального духа и передачи нашего тепла и заботы.

Пенсионеры Новгородского района еще раз сумели доказать, что они умеют не только хорошо проводить праздники, веселиться, радоваться жизни, но могут в трудные дни встать плечом к плечу с молодым поколением, объединить свои усилия и возможности, поддержать, вдохновить и оказать помощь.

**Т.К. БАБИЧ,**  
заместитель председателя  
Савинской первичной  
ветеранской организации  
Новгородского района



«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,  
пл. Победы-Софийская,  
д. 1, каб. 159.  
Тел.: (8162)77-50-03, 73-25-09  
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ № 518. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 29.11.2024 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 30.11.2024 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,  
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.  
Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.